

ELŐTERJESZTÉS

Medgyesegyháza Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete
2013. január 29-i ülésére

Tárgy: Tájékoztató a legutóbbi Képviselő-testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, tárgyalásairól.

Tisztelt Képviselő-testület!

1. december 12-én Jegyző Asszonnyal Békéscsabán az ÁNTSZ-nél Dr. Csiszár Róberttel tárgyaltunk a Medgyesegyháza járóbeteg ellátásával kapcsolatban. A tárgyalást azért kezdeményeztük, mivel most indult el az a folyamat, hogy a járóbeteg ellátás területi felosztását újra gondolják országosan. Medgyesegyháza esetében azért is különleges a dolog, mert jelenleg kettős ellátás van, hiszen a medgyesegyházi betegeket a gyulai kórházba és az újonnan elkészült mezőkovácsházi járóbeteg ellátóba is utalhatják az orvosok. Medgyesegyháza egy térségi pályázatnak köszönhetően került részben a Mezőkovácsházi járóbeteg ellátóhoz. Ez a pályázat az úgynevezett LHH-s programon belül valósult meg. Ennek az volt a lényege, hogy a mezőkovácsházi kistérség települései összesen 3,5 milliárd Ft fejlesztéshez jutottak, melyet a térségen belül a települések bizonyos szempontok szerint felosztottak. Többek között ebből a forrásból valósult meg Medgyesegyházán a József Attila, Bátrori utca, Szabadás utca és Baross utca útburkolat és járda felújítása is, illetve a Mezőkovácsházi járóbeteg ellátó központ is. A járóbeteg ellátó központ pályázatában ahhoz, hogy az kedvező elbírálásban részesüljön be kellett mutatnia, hogy rendelkezik a megfelelő lakosság számmal, és ebbe a területbe bevonták Medgyesegyházát is. A kistérségi LHH-s programot a kistérség elfogadta, valamint a településünk Képviselő-testülete is. Amikor a Medgyesegyházi Képviselő-testület elfogadta ezt a fejlesztési programot, a testületi tagok nem tudtak arról, hogy a Mezőkovácsházi járóbeteg ellátó központ pályázatában milyen feltételek vannak, vagyis hogy Medgyesegyháza a jövőben oda fog tartozni. Ezért jelen pillanatban, ha Medgyesegyháza azt szeretné elérni, hogy Gyulához tartozzon, ez a körülmény a hatóságok részéről, akik az ellátási területekre javaslatot tesznek és döntenek, befolyásolja. Engem és több Képviselő-testületi tagot is többen megkerestek, hogy mivel évtizedek óta a gyulai kórházhoz tartozunk, jó lenne ezt az állapotot fenntartani, és kérik, hogy ez ügyben tegyünk meg mindent. Éppen ezért január 18-án megkerestem személyesen Dr. Kovács József országgyűlési képviselőt, a gyulai kórház főigazgatóját, január 22-én Dr. Mucsi Gyulát a Békés-megyei ÁNTSZ tiszti főorvosát, hogy támogassák Medgyesegyháza kérését. Az elmúlt hetekben ezzel kapcsolatban Simonka György országgyűlési képviselő úrral valamint Erdős Norbert országgyűlési képviselővel a Békés-megyei kormányhivatal vezetőjével is folytattam egyeztetést, tőlük is ugyanezt kérve, és mindegyikük támogatja a kérésünket. Éppen ezért bízom benne, hogy ebben a tekintetben kedvező döntés fog születni.
2. december 12-én a Békés Megyei Nemzetiségek Napja megyei ünnepege Medgyesegyházán került megrendezésre. Az ünnepségen részt vett az összes Békés-megyei nemzetiségi önkormányzat és a rendezvényt megtisztelte jelenlétével Dr. Latorczay Csaba az Emberi Erőforrások Minisztériuma egyházi nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára, Farkas Zoltán Békés-megyei közgyűlés elnöke, Simonka György országgyűlési-képviselő úr, Tolnai Péter a Békés-megyei önkormányzat közgyűlés Nemzeti Etnikai Vallásügyi és Civil bizottságának elnöke.

3. december 13-án Mezőkovácsházán a térség tankerületi vezetőjénél Varga Gusztáv úrnál jártam, ahol az iskola átadásával kapcsolatos szerződést írtuk alá.
4. ugyanezen a napon Békéscsabán a polgármesteri hivatalban a Belügyminisztérium által tartott konferencián vettem részt, melyen az önkormányzatok adósságrendezése volt a téma.
5. ugyanezen a napon Medgyesegyháza és Bánkút Mozgáskorlátozottak Egyesületének irodaavatásán vettünk részt, ahol jelen volt a Képviselő-testület több tagja, Jegyző Asszony, a KÉSZ Kft. és a LEADER csoport képviselői is. Az iroda az önkormányzat által az egyesület számára biztosított épületben (volt pártház) készült el pályázati forrásból. Az iroda nagyon szép és praktikus lett. Az irodaavatáson elismerésemet fejeztem ki az egyesület vezetőségének, hiszen az iroda létrehozása, kialakítása is azt tükrözi, hogy az egyesület nagyon fontos szereplője Medgyesegyháza társadalmi életének, és csak gratulálni tudtam sikeres munkájukhoz.
6. december 14-én Medgyesegyházán tartotta a Dél-békési Kistérség Többcélú Társulása az ülését, melyen egyik napirendi pont a kistérségi székhellyel kapcsolatos döntés volt. A Tanács ellenszavazat nélkül, 1 tartózkodás mellet arról döntött, hogy 2013. január 1-től a társulás székhelye Medgyesegyházán lesz. A kistérség munkaszervezetét a jogszabály értelmében a Medgyesegyházi hivatal keretein belül kell működtetni, éppen ezért jelenleg a kistérségi munka átszervezése folyik.
7. december hónapban karácsonyt megelőzően advent idején a településünkön minden hétvégén adventi ünnepséget szerveztünk. Én úgy gondolom, hogy ezek a rendezvények népszerűek voltak és sokan eljöttek. Szinte minden intézményben, a Gondozási Központban, az Idősek Napközi Otthonában, a Polgármesteri Hivatalban, valamint az óvodában is tartottak karácsonyi ünnepséget, amelyekre én illetve Dr. Várszegi Tamás alpolgármester úrral felváltva vettünk részt, hogy az önkormányzat mindenhol képviselve legyen.
8. december 17-én a Kertészek Földje Akció Csoport közgyűlése volt, ahol elfogadásra került a munkaszervezet költségvetése, és döntés született arról is, hogy az akciócsoport részt vegyen egy nemzetközi pályázatban, valamint egy hazai pályázatban, ahol pályázatonként 50 millió Ft támogatást lehet igényelni, melyből a LEADER csoport olyan eszközöket szeretne vásárolni, melyeket főként a térség önkormányzatai tudnának hasznosítani.
9. december 18-án Csaba Mártonnal folytattunk egyeztetést a rendezési tervvel kapcsolatban, hiszen annak a módosítása folyamatban van.
10. december 19-én DAREH taggyűlésen vettem részt, ahol a társulás közbeszerzési szabályzatának illetve a 2012. évi közbeszerzési tervének módosítását fogadtuk el, valamint a 2013. évi költségvetést.
11. december 20-án Kunágótán a Békés Manifeszt Kft. taggyűlésén vettem részt. Ez rövid időn belül a második taggyűlés volt, melyen egyrészt a szolgáltatás árával kapcsolatos döntést kellett meghozni, valamint a jogszabályi változások miatt, mivel a hulladékgazdálkodási törvény értelmében a szolgáltatónak tonnánként 3 000 Ft lerakási díjat kell fizetni, melyet a lakosságra nem lehet áterhelni. Ez a Kft-nek viszont többlet költséget jelent, melyet nem fog tudni valószínűleg teljes egészében kigazdálkodni, ezt a költséget a Kft. tulajdonosainak (önkormányzatok) kell biztosítani. Ezt a témát nem régen a mi Képviselő-testületünk is tárgyalta és a szükséges intézkedést meghozta.
12. december 21-én a Medgyesegyházi Vízmű Nonprofit Kft. évzáró-évértékelő rendezvényén vettünk részt a Képviselő-testület tagjaival, és a Jegyző Asszonnyal. Az igazgató úr arról tájékoztatott minket, hogy a Kft. az önkormányzat által rábízott feladatokat: vízszolgáltatás, szennyvízelvezetés, valamint a településüzemeltetési feladatokat ellátta. A cég gazdálkodása stabil és kiegyensúlyozott, várhatóan a 2012-es évet is eredménnyel fogják tudni zárni.

13. december 24-én és 29-én is a Magyar Honvédség képviselői kezdeményeztek egyeztetést az egészséges ivóvízellátásra. 2013. január elejétől Medgyesegyházán a Honvédség által ideszállított zacskós vizet biztosítunk a lakosság számára személyenként 3 l/nap mennyiségben. A zacskós vizet a lakosság Bánkúton és Medgyesegyházán is minden munkanapon térítésmentesen át is veheti.
14. december 28-án rendkívüli testületi ülést kellett tartani, mivel Pusztatölke Önkormányzata azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy a polgármesteri hivatalának feladatait Medgyesegyházával közösen szeretné ellátni. A törvény értelmében a 2000 fő alatti települések nem működtethetnek önálló polgármesteri hivatalt. Az ilyen településeknek más községek önkormányzataival kell megállapodniuk egy közös hivatal működtetésében, vagy egy városi önkormányzatot kérnek meg a hivatali feladataik ellátására. Ebben az esetben a város nem mondhat nemet a kérésnek, viszont nem megállapodás mentén történik a további működés, hanem úgy, hogy a községi önkormányzat hivatala megszűnik és a városi hivatal látja el a továbbiakban a község hivatali feladatait. Ezen a testületi ülésen Medgyesegyháza Képviselő-testülete meghozta az ehhez szükséges döntéseket, így január 1-től Pusztatölkén a Medgyesegyházi Közös Önkormányzati Hivatal kirendeltsége működik.
15. január 1-től egy másik fontos változás is történt, megkezdte működését Mezőkovácsházi Járási Hivatal medgyesegyházi kirendeltsége. A kirendeltség jelenleg a Polgármesteri Hivatalban működik, viszont a Képviselő-testület úgy döntött, hogy a Kossuth tér 22. szám alatti ingatlant felújítja, és ezt az épületet ajánlja fel a Kormányhivatalnak, hogy a járási kirendeltség a továbbiakban itt működjön. Az épület felújítási munkái január végéig elkészülnek, és várhatóan februártól már itt fognak működni. A kirendeltség természetesen nem csak a medgyesegyházi polgárok ügyeit intézi, hanem a Medgyesegyháza környéki polgárok ügyeit is.
16. január 8-án a Fejlesztési és Hitel Bank képviselőivel tárgyaltam az önkormányzati beruházások finanszírozásával kapcsolatban. Az önkormányzat számára a közeljövőben nagyon fontos lesz az, hogy a beruházást hogyan és milyen költségek mellett tudja majd megfinanszírozni. Várhatóan többféle finanszírozást is igénybe kell venni, egyrészt beruházások önerejéhez kell majd hosszabb távú hitelt igénybe venni, másrészt a pályázatok által támogatott beruházási részek előfinanszírozására.
17. január 9-én a Honvédelmi Minisztérium részéről Süle Attila mk. ezredes, valamint több kollégája tett látogatást Medgyesegyházán, melynek célja, hogy megbizonyosodjanak arról, hogy a lakosság számára az egészséges ivóvíz (zacskós víz) biztosítása zökkenőmentes. Az ezredes úr elégedett volt, hiszen az önkormányzat és a Medvíz Kft. dolgozóinak köszönhetően abszolút zökkenőmentesen történik.
18. január 9-én a Képviselő-testület rendkívüli ülést tartott, ahol az új Széchenyi program keretében meghirdetett alternatív energia felhasználással kapcsolatos pályázat beadásáról döntött. A tervek szerint az önkormányzat, a Művelődési Háznál, az Uszodánál és az iskola épületeinél napelemeket helyezne el, melyek villamos energiát biztosítanak. Az előzetes számítások alapján ez a beruházás összességében 93 millió Ft melyhez 85 % támogatás igényelhető, valamint 15 % saját forrást kell biztosítani az önkormányzatnak.
19. január 10-én Budapesten a Currus Zrt-nél folytattam tárgyalást. Egyrészt az egészséges ivóvíz ellátásával kapcsolatban, valamint a Zrt. és az önkormányzat közötti együttműködési lehetőségekről. A Currus Zrt. gyártja azokat a víztisztításra alkalmas konténereket, melyek letelepítésre kerülnek a településekre. Ezeket a konténereket rácsatlakoztatva az ivóvízhálózatra az ivóvizet megtisztítják, ez által a víz megfelel a hatályban lévő előírásoknak és a konténerből a lakosság egészséges vizet vételezhet magának. Medgyesegyházára január 16-án telepítettek két konténert, egyet Medgyesegyházára, a Sport utca végére, és egyet Bánkútra a vízmű telepen. A konténerek beüzemelése jelenleg zajlik, de amint ez megvalósul, akkor a jövőben a

- lakokosság a vizet innen tudja vételezni és várhatóan nem kell zacskós vizet biztosítani.
20. január 14-én a békéscsabai Rendőrkapitányságon jártam, ahol a rendőrség tanúként hallgatott meg az önkormányzat és az ÁFESZ között létrejött ingatlan cserével kapcsolatban. A rendőrségi vizsgálat egy névtelen feljelentés alapján indult el. A feljelentő szerint én, mint polgármester illetve a Képviselő-testület is felelőtlenül gazdálkodott az önkormányzati vagyonnal. A rendőrségi vizsgálat még folyik, amint lezárult természetesen azonnal tájékoztatom a testületet és a lakosságot is.
 21. január 14-én az Élhető Medgyesegyházért Egyesület meghívásának tettem eleget, ahol az egyesület elnöke Halász Mihály úr arra kért, hogy tájékoztassam az egyesület tagságát az elmúlt időszakban a városunkat, az önkormányzatot érintő dolgokról, változásokról.
 22. január 15-én Békéscsabán aláírtam a Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás támogatási szerződését.
 23. január 15-én ünnepelte Papp Zoli bácsi a Szociális Otthon lakója a 100. születésnapját, őt köszöntöttem ezen a kedves kis ünnepségen, amit a Gondozási Központ munkatársai szerveztek Zoli bácsi tiszteletére. Zoli bácsinak átadtam a szépkorúaknak készített emléklapot.
 24. január 15-én rendkívüli testületi ülést kellett tartani a már többször említett épület energetikai pályázat beadásával kapcsolatban. Több hónapja folynak az előkészületi munkák, tervezés, adatgyűjtés, energetikai számítások, és ezek alapján 6 önkormányzati épület felújítására nyílna lehetőség, melynek beruházási értéke 203 millió Ft és hasonlóan a napelemes pályázathoz 85 % vissza nem térítendő támogatást lehet igényelni és ehhez is 15 % önkormányzati forrást kell biztosítani. A tervezett beruházással a Jókai utcai iskola épülete, a Szociális Otthon, az idősek napközi otthona, az egészségház, a Művelődési Ház és a Polgármesteri Hivatal kerülne felújításra. A felújítással az épületek nyílászáróinak cseréje, födémek és a homlokzat szigetelése, valamint a fűtés korszerűsítése történne meg.
 25. január 17-én az iskolában találkoztam azokkal a dolgozókkal, akik eddig a Schéner Mihály Nevelési és Oktatási Központ dolgozói voltak, viszont az iskola átadás miatt a jövőben az önkormányzat dolgozói lesznek. A megbeszélést azért kezdeményeztem, hogy ha a dolgozóknak bármilyen kérdésük van, arra első kézből tudjak választ adni részükre, és természetesen biztosítottam őket arról, hogy a jövőben is számíthatunk a munkájukra. Az átalakulás kapcsán sem őket, és természetesen az intézményt sem semmiféle hátrány nem éri.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem tájékoztatóm megvitatását.

Medgyesegyháza, 2013. január 24.


Ruck Márton
polgármester